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ЦИФРОВІ КОМПЕТЕНЦІЇ В ОСВІТІ: ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ 
 
В останні роки дуже широко почали використовуватися технічні досягнення у навчальному 

процесі. Технічні засоби є тими зручностями, які використовуються як у процесі навчання студентами 
чи самоосвіті, так і самим викладачем під час викладання основного матеріалу занять. 

Створення мережі Інтернет – значно вплинуло на освітній процес. Можливості використання 
Інтернет - ресурсів величезні. Глобальна мережа Інтернет створює умови аби студенти, викладачі та 
бажаючі навчатися могли отримати будь-яку необхідну їм інформацію, яку можна знайти у будь-якій 
точці земної кулі.  

Сутність цифрової компетентності у широкому сенсі можна визначити як впевненість, критичне і 
творче використання інформаційно-комунікаційних технологій для досягнення цілей, тобто в 
освітньому процесі чи під час самоосвіти. Цифровою компетентністю є набір знань і вмінь, які 
необхідні для безпечного та ефективного використання цифрових технологій, ресурсів Інтернету. Це 
поняття включає: цифрове споживання. цифрові компетенції, цифрову безпеку (вміння використо-
вувати ІКТ ефективно, безпечно та впевнено). Тобто здатність використовувати та створювати контент, 
на основі цифрових технологій, включаючи пошук та обмін інформацією, відповіді на запитання, 
взаємодію з іншими людьми і комп'ютерне програмування [1]. 

Використання цифрових компетенцій в освіті сприяє вирішенню ряду завдань: становлення певної 
основи, фундаменту навчального процесу; сприяння самовдосконаленню студентів, та громадян в цілому; 
формування сучасного підходу до отримання професії; підготовка нового покоління працівників, які 
мають можливість постійно самовдосконалюватися; ознайомлення з традиціями, звичаями, поведінкою 
народу, культура якого досліджується; поповнення знань та підвищення вже сформованої кваліфікації; 
формування нових навичок і вмінь; здатність до комунікації з усім світом; засвоєння знань не тільки 
приватним сектором, а й населенням, що призводить до загального суспільного ефекту. 

На сьогоднішній день розроблені спеціальні навчальні сайти, навчальні платформи, які містять 
різні види робіт, чисельні курси, відео уроки тощо. До переваг використання Інтернет-ресурсів в освіт-
ньому процесі можна віднести такі: підвищення мотивації через створення сприятливого психологіч-
ного клімату; комплексний вплив на всі канали сприйняття; використання мультимедії, інтерактивного 
відео; можливість самостійного вибору кількості, темпу, рівня завдань та часу на його виконання; 
забезпечення online-зв'язку між лектором та студентом тощо. Недоліками залучення цифрових 
компетенцій в освітній процес є: негативний вплив на зорові органи; полегшення можливостей 
вивчення спричиняє формування зворотної віддачі (тобто формує лінощі у багатьох людей). 

Також існує величезна кількість пізнавальних комп’ютерних програм, Інтернет-платформ для 
самоосвіти, курсів, словників, тестових завдань, відео-уроків, інтерактивних презентацій та багато 
інших, які сприяють вивченню та вдосконаленню знань, вмінь та навичок. Серед них, наприклад, 
«Prometheus», «Coursera», «EdX»  та багато інших. Вони використовуються як початківцями, так і тими, 
хто бажає підвищити свій рівень кваліфікації. Наприклад, одним із видів практики та підвищення рівня 
мовної компетенції є використання соціальних мереж, тобто: переписка з іноземцями, читання 
публікацій надрукованих іноземною мовою, а також зарубіжні програми.  

Отже, можна зробити висновок, що використання цифрових компетенцій стає невід’ємною 
складовою в освітньому процесі та самоосвіті студентів. Залучення в учбовий процес Інтернет-ресурсів 
зовсім не виключає традиційні методи навчання, а гармонійно поєднується з ними [2]. Застосування 
нових інформаційних технологій дозволяє не тільки підвищити ефективність вивчення та полегшити 
його, але й сприяє подальшому самостійному оволодінню необхідних знань. 

 
1. Краус К. М., Краус Н. М., Голобородько О. П. Цифрова економіка: тренди та перспективи 

авангардного характеру розвитку // Ефективна економіка, №1 2018. 2. Соломаха А.В. Цифрова 
компетенція педагога нової школи Австрії // Освітологічний дискурс, №2,2018. – 323 с.  
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